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Auswertung Befragung Unternehmerfrühstück 2023 

 

Insgesamt erfasste Online-Fragebögen: 18 

 

Der Anteil wird immer im Verhältnis zu den abgegebenen Stimmen zu den einzelnen Fragen 

ermittelt, nicht zur Gesamtzahl der abgegebenen Fragebögen. 

 

Frage 1: Wie fanden Sie insgesamt das 5. Unternehmerfrühstück 2023? 

 

Bewertung Fragebögen Anteil 

1 13 72,22% 

2 5 27,78% 

3 0 0,00% 

4 0 0,00% 

5 0 0,00% 

Keine Angabe 0 0,00% 

Durchschnittsnote 1,28  
 

 

Frage 2: 

Wie fanden Sie  

 

a) den Referenten / den Vortrag? 

 

Bewertung Fragebögen Anteil 

1 16 88,89% 

2 2 11,11% 

3 0 0,00% 

4 0 0,00% 

5 0 0,00% 

keine Antwort 0 0,00% 

Durchschnittsnote 1,11  
 

 

b) das heutige Thema der Veranstaltung? 

 

Bewertung Fragebögen Anteil 

1 14 77,78% 

2 4 22,22% 

3 0 0,00% 

4 0 0,00% 

5 0 0,00% 

keine Antwort 0 0,00% 

Durchschnittsnote 1,22  
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c) die Organisation der Veranstaltung? 

 

Bewertung Fragebögen Anteil 

1 14 77,78% 

2 4 22,22% 

3 0 0,00% 

4 0 0,00% 

5 0 0,00% 

keine Antwort 0 0,00% 

Durchschnittsnote 1,22  
 

 

d) das Frühstücksbuffet? 

 

Bewertung Fragebögen Anteil 

1 6 33,33% 

2 8 44,44% 

3 4 22,22% 

4 0 0,00% 

5 0 0,00% 

keine Antwort 0 0,00% 

Durchschnittsnote 1,89 
 

 

 

Frage 3: Wurden Ihre Erwartungen erfüllt? 

 

Bewertung Fragebögen Anteil 

1 8 44,44% 

2 10 55,56% 

3 0 0,00% 

4 0 0,00% 

5 0 0,00% 

keine Antwort 0 0,00% 

Durchschnittsnote 1,56  
 

 

Frage 4: Wie würden Sie den Nutzen der Veranstaltung für Ihr Unternehmen 

einordnen? 

 

Bewertung Fragebögen Anteil 

1 1 5,26% 

2 13 68,42% 

3 4 21,05% 

4 1 5,26% 

5 0 0,00% 

keine Antwort 0 0,00% 

Durchschnittsnote 2,26  
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Frage 5:  

 

a.) Themenwunsch für das 6. Unternehmerfrühstück im November 2024 (O-Ton) 

    

• Wirtschaftsförderung/Unternehmensübergabe 

• Lass mich immer überraschen, keine besonderen Wünsche 

• Arbeits- / Fachkräftemangel 

• Unternehmerische Gesundheit 

• Energiekosten und Versorgung 

• Entwicklung des Vortrages aus 2023 

• Wie können wir als Unternehmer besser zusammenarbeiten 

• Ich würde passende Themenvorschläge Q2 vorschlagen  

• Entwicklung der Innenstadt, wie geht es mit dem Baugrundstück (ehemals Popken) 

weiter usw. 

• Infos über die Wirtschaftsförderung 

• Infrastruktur im Gesundheitswesen 

• Attraktivitätssteigerung für kleine und mittlere Betriebe im LK Friesland = Standortsvor- 

und Nachteile 

• Künstliche Intelligenz 

• Empfehlen würde ich Rene Borbonus zum Thema Respekt & Klarheit. Herrn Borbonus 

habe ich am selbigen Tag auf einer Abendveranstaltung des Mittelstandsforum erlebt.  

 

 

b.) Die Durchführung des Unternehmerfrühstück ist mit Frühstück, Materialeinsatz 

und dem Referenten in der Regel mit einem finanziellen Aufwand verbunden. 

Können Sie sich vorstellen, dass Sie sich mit einem kleinen Unkostenbeitrag an 

den Kosten beteiligen? 

 

Auswertung Fragebögen Anteil 

Ja 12 66,67% 

Nein 6 33,33% 

Keine Angaben 0 0,00 % 

   

 

Wenn ja, welchen Betrag würden Sie als angemessen ansehen? 

 

Betrag Fragebögen Anteil 

€ 5,00 2 15,38% 

€ 10,00 4 30,77% 

€ 15,00 2 15,38% 

€ 20,00 1 7,69% 

€ 30,00 1 7,69% 

€ 100,00 1 7,69% 

Ja, ohne Angaben 
des Betrages 2 15,38% 

 

Ein Unternehmer hat diese Frage mit 10 – 15 € beantwortet, die Antwort wurde daher zweimal 

eingetragen. (Auswertung 12 Fragebögen)  
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c.) Was hat Ihnen besonders gefallen?   (O-Ton) 

 

• Olaf Lies hat frei und sehr interessant gesprochen, das Frühstück war gut und 

reichhaltig, alle sehr freundlich und zuvorkommend 

• Dass es überhaupt stattfindet, das finde ich gut 

• Die Diskussion im Anschluss an den Vortrag 

• Die Fragestunde 

• Es war alles rund 

• Vortrag und Organisation 

• Mir hat alles gut gefallen 

• Der Vortrag von Herrn Lies 

• Herr Lies 

• Nette Gespräche und die gute Beteiligung 

• Die Möglichkeit zur Netzwerkbildung. Die freundliche Atmosphäre 

• Die professionelle Präsentation des Themas 

• Guter Redner, die Möglichkeit (vor allem durch das Frühstück) zum Netzwerken 

• Mir gefällt besonders der Kontakt und der Austausch mit den anderen 

Unternehmern 

• Olaf Lies, das gestiegene Interesse an dieser Veranstaltung 

 

 

d.) Was hat Ihnen nicht so gut gefallen?      (O-Ton) 

 

• Nichts 

• Kann ich nicht beantworten 

• Gesamteindruck gut 

• Kaffee und Rührei 

• Es könnte mehr über die Stadt berichtet werden 

• Alles Okay 

• Da fällt mir jetzt nichts ein 

• Ich habe nichts zu beanstanden 

• Ich kam statt um 07.00 Uhr erst um 07.30 Uhr und da war die Käseplatte schon 

leer, aufgefüllt wurde nicht. Für Rührei gab es nur Kuchengabeln. Alles in allem 

fand ich das Catering der Veranstaltung nicht angemessen. 

 

e.) Haben Sie noch weitere Anregungen, Wünsche? (O-Ton) 

 

• Netzwerken unter den Unternehmen moderiert, ggf. Veranstaltungsliste im 

Nachgang, bzw. nach Rückfrage bei den Unternehmen 

• Unternehmertreffen öfter mit Netzwerkaktivität. Generell könnte eine 

Gesundheits- und Wellnessmesse organisiert werden, damit sich auch die 

Unternehmen präsentieren können. 

• Interessant wäre im Vorfeld eine Teilnehmerliste, so könnte man die 

Veranstaltung auch besser zum Netzwerken nutzen. Es sind ja auch neue 

Gesichter anwesend. 

  

 

Stand: 08.12.2023/gez. Schröder-Ward 

 


